

PROTOKÓŁ NR XL/17
z Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie - Gorcach
odbytej w dniu 30 sierpnia 2017 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 13:00.

Sesja zakończyła się o godz. 14:40.

Lista obecności radnych stanowi
Radni Świetlik i Geming – nieobecni.

- załącznik nr 1

Ad. 1

Obrady Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach otworzyła i prowadziła Sylwia Dąbrowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej. Stwierdziła na podstawie listy obecności quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał - na stan 15 radnych obecnych było 13.

Następnie przywitała radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Miasta wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego, dyrektorów miejskich jednostek organizacyjnych oraz wszystkich przybyłych gości, po czym odczytała porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XXXVII, XXXVIII i XXXIX Sesji.
3. Przedstawienie sprawozdania z działalności Burmistrza Miasta między sesjami.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2017.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału Gminy Boguszów-Gorce na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału Gminy Boguszów-Gorce na stałe okręgi wyborcze, określenia ich granic, numerów oraz ustalenia liczby radnych wybranych w tych okręgach.
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Artura M. na działalność Burmistrza Boguszowa-Gorc.
9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja L. na działalność Burmistrza Miasta Boguszowa-Gorc.
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
12. Wolne wnioski.
13. Sprawy różne.
14. Zamknięcie sesji.

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że na dzisiejszą sesję została zaproszona Pani Alina Borcon – była Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej. Rada Miejska oraz Burmistrz Miasta wraz z pracownikami chcieli w ten sposób podziękować Pani Borcon za wieloletnią pracę na stanowisku dyrektora. Niestety z przyczyn osobistych nie mogła pojawić się na sesji i wystosowała list,

który odczytała Przewodnicząca Rady.

Ad. 2

Protokoły z XXXVII, XXXVIII i XXXIX Sesji zostały przyjęte bez uwag.

Ad. 3

Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta – Waldemar Kujawa.

- załącznik nr 2

Radny Wysocki zapytał czy Burmistrz Miasta bierze udział w posiedzeniach zarządu WZWiK?

Burmistrz Miasta potwierdził, że bierze w nich udział.

Ad. 4

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Projekt uchwały omówiła G.Mamoń.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

- załącznik nr 3

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2017.

Projekt uchwały omówiła G.Mamoń.

Radny Urbaniak zapytał jakie prace będą wykonywane na ul.Bocznej?

Zastępca Burmistrza poinformował, że ul.Boczna ma asfalt do ostatnich budynków. Będzie wykonywany odcinek szutrowy pomiędzy ul.Jasną a Boczna.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym głosami 13 za podjęła uchwałę w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2017.

- załącznik nr 4

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału Gminy Boguszów-Gorce na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Projekt uchwały omówiła I.Dzilińska - Sekretarz Miasta.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału Gminy Boguszów-Gorce na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

- załącznik nr 5

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału Gminy Boguszów-Gorce na stałe okręgi wyborcze, określenia ich granic, numerów oraz ustalenia liczby radnych wybranych w tych okręgach.

Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Miasta.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału Gminy Boguszów-Gorce na stałe okręgi wyborcze, określenia ich granic, numerów oraz ustalenia liczby radnych wybranych w tych okręgach.

- załącznik nr 6

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Artura M. na działalność Burmistrza Boguszowa-Gorc.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła stanowisko Komisji w temacie skargi.

Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady Miejskiej.

Radny Wysocki zapytał czy to był ostatni lokal do sprzedaży w tym budynku?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że nie był to ostatni lokal.

Radny Urbaniak zapytał jaki to duży lokal i jak wysoki jest za niego czynsz?

Przewodnicząca Rady zaznaczyła, że nie było to przedmiotem skargi.

Radny Urbaniak zapytał również dlaczego Prokuratura w Kłodzku wystąpiła z wnioskiem o wymeldowanie i czy dużo osób skorzystało z § 27 uchwały?

Zastępca Burmistrza poinformował, że każdemu, kto spłacił zadłużenie zostaje przywrócony tytuł prawny do lokalu, pod warunkiem, że w nim zamieszkuje.

Radna Grelewicz jako członek Komisji Rewizyjnej wyjaśniła powód wystąpienia Prokuratury Rejonowej w Kłodzku z wnioskiem o wymeldowanie.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 11 za, 2 wstrz. podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Artura M. na działalność Burmistrza Boguszowa-Gorc.

- załącznik nr 7

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja L. na działalność Burmistrza Miasta Boguszowa-Gorc.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła stanowisko komisji w temacie skargi.
Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady Miejskiej.

Radny Urbaniak zauważył, że w dokumentach jest odwołanie do SKO, czy mamy na nie odpowiedź?

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że my nie mamy odpowiedzi SKO, ponieważ skarżący jej nie udostępnił.

Radca prawny G.Kozaczek dodał, że pismo Burmistrza nie miało charakteru decyzji, więc nie przysługuje na nie odwołanie do SKO.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 11 za, 2 wstrz. podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja L. na działalność Burmistrza Miasta Boguszowa-Gorc.

- załącznik nr 8

Ad. 10

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Wysocki zgłosił następujące sprawy:

- ul.Kolejowa – niedrożne studzienki; w okolicach skupu złomu studzienki są pozatykane i woda stoi w piwnicach budynku; taka sama sytuacja jest na ul.Mickiewicza (po lewej stronie idąc od ul.Kolejowej);
- skwerek na ul.Strażackiej o były tam wykonywane roboty ziemne, a teraz zniszczona jest obudowa zasuwy;
- ul.Raławicka 13 – nie została tam wykonana kanalizacja, mieszkanka musi teraz zapłacić 40.000 zł za przyłącze; gminy nie mają prawa zmuszać do podłączeń;
- ul.Kusocińskiego – radny otrzymał informację, że ulica jest skrócona, a z informacji Sądu Rejonowego z Wydziału Ksiąg Wieczystych wynika, że droga prowadzi aż do lasu.

Ad. 11

Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Burmistrz Miasta odpowiedział na interpelacje i zapytania:

- kanalizacja deszczowa zostanie sprawdzona;
- sprawa uszkodzonej zasuwy została już zgłoszona;
- Gmina nikogo do niczego nie zmusza; obowiązkiem właściciela nieruchomości jest wykonanie przyłącza kanalizacyjnego. Z wyroku Sądu Najwyższego wynika interpretacja – co to jest przyłącze kanalizacyjne. Brakujące elementy sieci kanalizacyjnej są zgłaszane do WZWiK.
- przebieg ul.Kusocińskiego został dokładnie przedstawiony w załączniku graficznym do uchwały – od Pl.Jana Pawła II do stadionu.

Radny Wysocki zaznaczył, że ze Starostwa i Sądu Rejonowego otrzymał dokumenty, w których przedstawiony jest przebieg ul.Kusocińskiego do szlabanu przy lesie. W sprawie kanalizacji, radny potwierdził, że rzeczywiście obowiązkiem właściciela jest podłączenie się do kanalizacji, ale w tym wypadku nie uwzględniono budowy przykanalika. Radny Wysocki poruszył temat kanalizacji sanitarnej w mieście.

Ad. 12

Wolne wnioski.

Brak wolnych wniosków.

Ad. 13

W sprawach różnych radny Wysocki poinformował, że na komisji zgłaszał wyciek nieczystości na ul.Konopnickiej i nie ma tego w uwagach radnych. Zaznaczył również, że zwołuje się posiedzenie komisji w temacie Klubu Górnik Gorce, a nie ma żadnych informacji, ani głosowania. Jego zdaniem to świadczy o braku znajomości Statutu i nie tak powinny pracować komisje.

Przewodnicząca Rady zasygnalizowała, że to było dodatkowe posiedzenie Komisji na wniosek prezesa Klubu Górnika Gorce. Klub jest zadowolony i bardzo dziękuje radnym. A radny Wysocki niech nie wprowadza ludzi w błąd.

Radny Wysocki stwierdził ponadto, że nie otrzymał nagrania z komisji, dlatego w tej chwili sam nagrywa sobie posiedzenie.

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że zawsze do czasu przyjęcia protokołu można odsłuchać nagranie w siedzibie Rady.

Radca prawny dodała, że zgodnie ze Statutem podstawowym dokumentem potwierdzającym przebieg posiedzeń jest sporządzony na piśmie protokół. Nasz Statut nie przewiduje utrwalania przebiegu posiedzeń poprzez nagrania. Pracownik nagrywa posiedzenia tylko i wyłącznie w celach pomocniczych do sporządzenia protokołu. A radny ma możliwość wniesienia uwag do protokołu, jeśli tego nie zrobi, pracownik ma obowiązek skasować nagranie. Nagranie ma charakter pomocniczy i nie może być udostępniane na zewnątrz, również radnym. To jest uregulowane prawomocnymi wyrokami Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu. W jej ocenie nagrywanie posiedzeń przez radnego w chwili obecnej jest niedozwolone i Przewodnicząca powinna zażądać wydania nagrania, w innym wypadku może to zgłosić do Prokuratury, ponieważ radny w sposób nieuprawniony dokonuje nagrania i rozpowszechnia je na zewnątrz.

Przewodnicząca Rady zaznaczyła, że na jednej z poprzednich sesji pani z zewnątrz nagrała częściowo posiedzenie i udostępniła je na portalu społecznościowym z żenującym komentarzem i w związku z tym Przewodnicząca zastanawia się czy nie zawiadomić organów ścigania, ponieważ to jest wykorzystywanie nagrania nie zgodnie z prawem. Zaznaczyła również, że radny Wysocki żąda respektowania Statutu tylko w przypadkach dla siebie wygodnych.

Radny Kita wygłosił oświadczenie:

„Wyrażam ubolewanie i przepraszam za to, że nazwałem Panią Barbarę Woźniak złodziejką oraz że zarzuciłem jej kradzież. Oświadczam, że moje twierdzenia nie polegają na prawdzie i zobowiązuję się nie rozpowszechniać fałszywych informacji o osobie Pani Barbary Woźniak w przyszłości”.

Radny Urbaniak poprosił o uprzątnięcie terenu przy wjeździe na ul.Kochanowskiego z ul.Kościuszki.

Radny Wiśniewski zaznaczył, że ten teren był zgłoszony i uporządkowany, ale mieszkańcy nadal wyrzucają odpady z ogródków. Ponadto sprostował informację na temat posiedzenia Komisji. Zwrócił się jako prezes Górnika Gorce o możliwość zwołania dodatkowego posiedzenia. Materiałów nie było, ale z dyskusji wynikało, z jakimi problemami zmagał się klub. Obecnie wszystko idzie w dobrym kierunku i wszyscy są zadowoleni.

Radna Grelewicz zaznaczyła, że ul.Kopernika została wyremontowana, ale nie została

uprzątnięta.

Burmistrz Miasta poinformował, że prace na ulicy nie zostały jeszcze zakończone.

Ad. 14

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała za udział w posiedzeniu i ogłosiła zamknięcie **XL** Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie - Górcach.

Protokół sporządziła:

Agnieszka Oldecka-Świetlik

Przewodnicząca Rady Miejskiej

Sylwia Dąbrowska